

洗煤厂吹响安全“集结号”

汾西矿业讯 进入四季度以来,洗煤厂把安全生产工作作为企业发展的稳定器,通过强化“双预控”管理、开展隐患“清零行动”、加强安全培训等措施,压紧压实全员安全生产责任,在全厂上下吹响了安全集结号,确保全年安全生产无事故目标顺利实现。

该厂强化“双预控”管理,完善各岗位特别是风险较大的重点岗位风险防控措施,梳理各级“四定”项目和隐患,开展“清零行动”。以落实安全责任为重点,严格执行领导干部带班跟班制度,实施干部走动式管理考核;要求生产车间根据生产实际中不断发生的变化,及时排查安全隐患,进行分类整治,当天检查发现的问题当天安排解决,较大安全隐患要及时汇报相关部门进行处理,做到隐患不消除不生产、措施不落实不生产、岗位责任不落实不生产。

开展安全生产标准化“老大难”项目“清零行动”。该厂对运销受煤坑等“老大难”项目进行专题调研,制定专项措施,专人跟踪督办整改,

达到现场安全装备及生产场所标准化。同时,各车间强化现场管理,重点加强交接班管理,落实清洁生产实施细则,进行自查自纠。厂安全生产标准化检查组开展周检月验活动,每周进行总结分析,严格检查考核,实行月度评分通报。

加强安全培训。抓好重点区域、关键环节、重点人员的安全管理,持续开展铁路车辆运行中习惯性违章的持续整治;强化安全培训宣教,先后组织工业衡器知识培训,举办瓦斯监测监控系统培训班,提高职工操作能力和业务技能,以岗位应知应会、岗位流程标准化为主要内容,组织专题培训;开展反“三违”专项治理活动,每月举办“三违”人员培训班,对“三违”人员进行追究处理的基础上,开展安全知识培训学习,确保“三违”人员在思想、行动、技能各方面有质的提升,提高综合防范能力和安全意识。

(刘雅斌)



安全为天



▼日前,工程公司举办“珍爱生命,远离火灾”为主题的冬季消防安全知识培训。授课老师结合火灾事故案例警示教育片,对《新消防法》法律法规、消防安全、灭火器材的使用方法,自救逃生的基本知识和技能等进行了生动讲解。培训还涉及到家庭及办公场所的防火知识,使干部职工进一步深刻认识到消防安全的重要性,提升了消防安全技能。 田志菲 摄影报道

▲12月16日,曙光煤矿特邀省建安防火宣教中心讲师平志博开展了以“珍爱生命,远离火灾”为主题的消防安全知识专题讲座,各科室、区队职工60余人参加了讲座。讲座针对消防安全的实际情况,结合在工作和生活中用电、用气、用火知识,现场演示了灭火器、灭火毯、消防锤等消防设施的使用方法,深入浅出地讲解了发生火灾后的自防、自救、逃生技巧及应急疏散的方法。

王帆 摄影报道



2020年,面对“三供一业”分离移交后经营范围缩小、岗位缺失的发展困境,生活服务公司灵石管理中心按照集团公司双创工作要求,始终坚持以“对内服务,对外创收”为发展宗旨,创新工作思路,拓宽就业渠道,鼓励职工进行个人自主创业,为企业发展源源不断注入新的生机与活力。

优政策,更多职工愿意走出去

灵石管理中心结合实际,将双创形式由原来的单一模式转变为集体建制制与个人自主创业的“双模式”,不仅拓宽了外派人员的就业新路,个人自主创业的全新模式也得到了年轻职工的一致青睐。

员工可以自主选择自己喜欢的单位,公司作为强大的平台支撑,通过意向单位的沟通洽谈,将后续工作全全包办,为员工提供了极大的便利与支持。郭敏便是其中一个愿意主动走出去的年轻职工,“公司一出台这个政策我就赶紧行动起来,

这么好的机会我得赶紧抓住,又能去喜欢的单位,还能在公司的庇护下安心工作,何乐而不为呢?”

随着双创全新模式的开展,灵石管理中心高度重视,积极组织劳人、企管、双创、工会等诸多部门进行专题研讨,并适时制定下发了《灵石管理中心

儿上班会安全吗?”事后才发现原来导航路线出错,用人单位的厂房规模资质都没有任何问题,大家这才放下了一颗悬着的心,最终敲定合作单位。

灵石管理中心领导还会不定期到外派单位,对外出创收人员进行慰问,在节假日期间为他们的家属送去慰问品,

双创,让后勤焕发新活力

郭芳 李益贤 范艺

解决了外出创收人员的后顾之忧。不仅如此,灵石管理中心双创办还建立了外出创收人员微信群,实时关注外创人员状况,时时叮嘱身在外地出门要结伴而行,安全第一的思想理念。双创办主任续明全说,自己的手机24小时不敢关机也从来不敢离身,生怕错过孩子们的一个电话。渐渐地,灵石管理中心成了孩子们心中的第二个家,双创办也成了孩子们宣泄委屈、寻求帮助的好伙伴,电话诉说内容也由最初的宣泄变成了谈心谈话。

心2020年双创人员管理办法》,制度的明晰无疑为双创人员再一次吃下了安心丸。 强保障,企业永远是职工的家 灵石管理中心始终将双创人员的安全放在第一位。在自主创业人员提出意向单位后,双创办负责人第一时间对合作单位进行前期调研及实地考察。双创办主任续明全对这样的一次经历仍然记忆犹新,“我们一行人自己开车按照孩子们说的地点自行导航前往,走着走着到了一片荒地,导航也就此中断。当时所有人都捏了一把汗,这是个什么鬼地方,孩子们来这

当双创人员期满归岗后,灵石管理中心也会以轻松愉快的座谈会形式,倾听创收人员的收获、建议及岗位诉求,按要求满足员工的合理诉求,争取实现员工利益最大化。

乔宇是一个5岁孩子的妈妈,在公司发出号召,鼓励外出双创时,她就主动走了出去,在杭州办事处的工作也得到了极大的肯定。现如今,她成为了双创办的一名干事,“外出双创任务结束后,按照集团公司相关政策,灵石管理中心优先对我们进行了安置,并在创先争优评选中优先考虑我们,我被

汾西矿业讯 在全年各项工作圆满收官的关键时期,中兴煤业采取多项管理措施,严格落实各级人员的安全责任,不断加大隐患排查治理力度,稳步提升安全防控能力,全力打赢年末安全收官战,为明年的各项工作开好局、起好步奠定坚实基础。

安全职责再细化。该公司从提高执行力入手,加大井下作业现场的检查监督力度,明确安全责任分工,确保安全生产工作定人、定岗、定责。同时该公司完善齐抓共管的安全生产责任管理体系,在矿井、区队班组、岗位层面上严细安全管理机制,层层压实安全责任制。

隐患治理再提速。抓好安全生产,井下现场是关键。该公司以开展安全隐患活动为契机,通

过“地毯式”排查与“靶向性”抽查相结合的方式全面排查生产现场的安全隐患,对排查出的安全隐患和问题进行全面梳理,制订整改措施,明确整改期限,责任落实到人,切实形成闭环管理。

作风整治再加强。该矿根据实际情况制定了《领导跟班管理制度》、《科室领导及区队领导跟班管理制度》等管理办法,严格执行现场交接班制,强化党员干部的作风管理。此外,该公司不定期开展“零点行动”、隐患专项检查等活动,通过重点区域重点布控、随机流动检查的方式,对夜班查出的睡岗、脱岗等违章行为严格按制度处罚,加强了对“三违”等行为的排查以及现场安全管理,严防各类事故发生。

(蒋颖)

中兴煤业全力打赢年末安全收官战

柳湾煤矿“安康杯”竞赛活动有声有色

汾西矿业讯 柳湾煤矿按照全国、省、市“安康杯”竞赛有关要求,广泛开展职工劳动安全卫生知识普及教育培训,深入推进企业安全文化建设和班组安全建设,动员广大职工积极参与安全隐患大排查大整治,有效提升了广大职工的劳动安全意识和安全素质,为维护企业安全生产稳定局面作出了积极贡献。

该矿大力弘扬“生命至上、安全第一”的思想,以规范完善的运行机制为前提,结合企业实际,制定下发了“安康杯”竞赛方案和考核标准。方案结合该矿井实际情况,树立“一盘棋”的战略思维,“从零开始、向零奋斗”的目标,针对“水、火、煤尘、顶

板”四大安全风险,详实地围绕八个“全面”内容探索新举措,在切实增强“三种意识”、有序提升“六个能力”的指导下,严格落实考核办法,把“安康杯”竞赛纳入各单位安全生产工作年度考核、目标考核、绩效考核,把竞争机制、奖励机制、激励机制应用于安全生产中。

通过持之以恒的努力,该矿“安康杯”竞赛活动取得了显著成效,今年柳湾煤矿荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位。该矿将始终把“安康杯”竞赛活动贯穿于安全生产全过程,切实提升安全管理整体水平,为矿井持续稳定健康发展提供良好的安全生产环境。

(闻国庆 李晓霞)

惠多方,为双创工作持续赋力

谈心谈话可不只仅限于普通的解决问题,双创办也会引导孩子们在工作中善于发现、善于总结,将外部市场的信息及先进的、合理的、好的工作建议及时反馈回来,通过双方信息的交互,符合双创工作开展实际的新思路也随之不断涌入公司。

安置到灵石管理中心双创办工作,2019年我被评选为汾西矿业杭州办事处先进个人和汾西矿业生活服务公司灵石管理中心优秀共产党员等荣誉称号。”

双创工作的开展不是一蹴而就,也不是一帆风顺的。灵石管理中心双创工作从2018年开始初期步履维艰,困难重重,寻找用人单位常吃“闭门羹”,到如今,用人单位积极主动上门联系对接,员工个人也积极主动申请自主创业,灵石管理中心不断调整思维,做出动作,为企业发展谋新机、创价值。截至2020年底,实现外出创收合作单位25家,共计创收人员百余名。

面对2021年后勤发展的新形势新挑战,生活服务公司副经理兼灵石管理中心主任冯冯平思路明确,“2021年,我们想的还是要立足当下,把握眼前,如何谋划发展,如何瞄准未来,我们的单位现在所处的位置在很多人看来是尴尬的,但是危机之中必然也有机遇,如何为集团公司减负、如何为集团公司分忧,如何让我们自己自主地发展起来,把输血变为造血,这是2021年要做的一个大的方面。”

